

## “老兵突击队”发挥表率作用

# 志愿服务在疫情防控一线

京江晚报讯 2月11日上午,镇江市退役军人事务局再次收到14位来自各行各业的老兵申请加入疫情防控志愿者的“请战书”。在做完动员和疫情防护培训后,这支新力量被分配到谏壁街道蔡家社区进行体温检测和人员摸排。在当下这场无声的防疫阻击战中,镇江退役军人自觉发挥表率作用,积极投身志愿者服务行动,为打赢疫情防控阻击战出力。

2月6日,市退役军人事务局响应市政府工作部署,组织志愿者队伍,党员干部踊跃报名。与此同时,一支特殊的“外援”队伍请求共同加入,他们就是由我市退役军人自发组织成的“老兵突击队”。

“倘若不能驰援武汉,那就

镇守江畔,护佑家乡!”我省首批退役军人就业创业示范基地、江苏兵创企业的一封倡议书喊出了一众老兵的心声。20多名来自各行各业的老兵纷纷响应,参与到本次党员志愿者活动中来。他们中有曾参加过1998年武汉抗洪和2003年非典防控的镇江报业集团“老兵”李乃国,有捐赠110桶酒精给环卫工人的华业土石方工程有限公司“老兵”杨伟。

“老兵突击队”队长由江苏兵创企业董事长徐浩轩担任,作为倡议人,他已经不止一次参与到自发组织的公益活动中来了,组织动员、防疫培训、服务保障等各项工作驾轻就熟。

在谏壁街道,由市退役军人事务局机关党员和退役老兵共

同组成的志愿者队伍,主要工作是服从街道统一调度,协助做好谏壁街道下龙嘴家园、西街、焦湾、谏电等社区的疫情防控,重要交通出入口管控、重点人员排查、政策宣传解释、企业复工摸排等具体工作。

防疫摸排的工作没有中场休息,只要有小区居民和外来人员、车辆经过,就必须严格测量体温、仔细询问近期旅居史、叮嘱带好防护口罩等。其间,市退役军人事务局党员先锋队队长戴乔一主动关心自发参与老兵们的身体状况,询问是否需要休息换岗,得到的都是统一、响亮的答复:“不用,我不累!”

值得一提的是,杨伟特地准备了十几桶酒精送给谏壁街道。他说:“我们的工作既是防

控,更是为群众服务,力所能及的事情能多做一点,我们就尽量多做一点。”

防控摸排的时间从天亮持续到天黑,志愿者们服务的社区离市区比较远,加上疫情期间公共出行不方便,徐浩轩担心老兵路上安全,主动提出接送他们。徐浩轩说,自己耗点时间绕点路算不了什么,很多老兵都是志愿申请这个“没有回报也不求回报”的光荣任务,有的还将年幼的孩子暂时送回老家,减少接触、保护小家安全的同时,将最大的精力投入到群防群治的工作中,守护家乡镇江的安全。

(吴玥 马彦如)

## 各级人大代表 冲锋疫情防控一线

京江晚报讯 全民战“疫”正处于关键时期。各级人大代表积极响应,坚守岗位,履职尽责,默默奉献,用自己的实际行动诠释着人大代表履职为民的宗旨与信仰。

市人大代表、市公交总公司总经理凌建锋表示,切断病毒在公交车里的传播和扩散途径,是公交公司的首要职责。因此,公交公司根据疫情发展情况,适时调整公交运营班次。除了全力保障市民出行安全,凌建锋还心系着战“疫”一线的医护人员,“一些线路停线之后,主动与第一人民医院、江滨医院还有三院进行联系,公司专门开通了医护专线,保证医护人员的出行。”

自疫情发生以来,省人大代表、中储粮油脂公司总经理助理、镇江基地党委书记张中主动担负起疫情防控和复工保供任务,全身心投入防控疫情的阻击战中。张中告诉记者,面对豆粕运输难题,经与相关部门协调,开展了点对点的运输,争取做到精准调度,精准供应,打通了豆粕运输的“最后一公里”。

(单杉)

## 市政协机关 党员干部积极参与 疫情防控志愿服务

京江晚报讯 连日来,地处城乡结合部的丹徒区谷阳镇城南人家小区,一群佩戴口罩的志愿者和社区工作者一起,对进入人员进行体温监测、防疫宣传,到各楼栋仔细开展人员排查。他们,是来自市政协机关的党员志愿者。

2月8日,参与志愿服务的市政协委工办副主任时文洁、研究室秘书处处长蔡青走访时了解到,小区一个出入口大门因防控需要进行封闭,但捆绑的铁丝经常被人剪断,时文洁和蔡青就自费购买了锁具。

负责社情民意信息工作的市政协办公室学习宣传处副处长顾飞,在志愿服务中不忘“老本行”,及时收集来自各级政协委员、党派界别和各界群众的社情民意。顾飞介绍,疫情防控工作开展以来,市政协办公室共收到有关信息20条,经过梳理编辑后,向市政协反映了12条,向市疫情防控指挥部报送了3条。“这些社情民意信息,紧盯苗头问题和薄弱环节,对疫情防控工作具有很强的针对性和前瞻性。”

(陆震文 夏学斌 朱秋霞)

## 班线包车都停了,特殊任务不能停 江天党员驾驶员 坚守岗位不退缩

京江晚报讯 昨天,记者从江天集团了解到,自新冠肺炎疫情发生以来,1月29日起,该集团公司所有班线及旅游包车都停运了,但丹阳分公司大院里,每天一大早,就有两条专线车开始了一天的运营。原来,这是两条特殊的专线,两名党员始终坚守在驾驶室的岗位上,每天安全地将特殊的乘客送到指定地点。

每天早上6:30开始,丹阳分公司里就会出现两位驾驶员的身影。一位是老驾驶员陈金华,还有一位是曾在武汉特种部队服役过的年轻驾驶员孙翔,他们都是党员,其中老陈的党龄已有36年了。

陈金华不仅是位老党员,而且驾驶技术也特别好,正因为如此,公司在老陈退休后,又返聘来为公司做贡献。此次疫情来势凶猛,车队队长考虑到老陈的年龄,在这非常时期,原来是想让老陈在家好好休息,让年轻驾驶员来开专线。这条专线运送的是从九曲河枢纽管理处前往新桥工作岗位的员工,每天都有一趟早出晚归的往返。

当队长把这事告诉老陈后,没想到老陈立刻说:“不行,不行,我是一名党员,而且又是一名老员工,在这个关键时刻,我肯定不能落后的,我得冲在前面!”队长感叹道:“老陈年纪大,脾气也挺大,真是个体老头啊!”于是,老陈就这样一直坚守岗位,奋战一线,除了保证正常的安全驾驶外,他还担负着

疫情的防控工作,每天发车前、收车后都要对车厢进行消毒,对上车的员工逐一测量体温并登记,确保行车安全与疫情防控相结合。

“我在武汉某特种部队当了四年兵,我对武汉有感情,而且老陈都是退休的人了,还冲在前面,我是党员,肯定不能退缩!”这是孙翔在疫情防控形势下,接手专线任务时说的话。

孙翔的妻子深知丈夫的职责所在,心里十分矛盾,既想让他坚守岗位展现党员的担当,又担忧他在人与人的接触中所面临感染风险。孙翔所执行的特殊任务,是每天将住在当地的铁路员工送到常州新闻站换岗,每天都有一趟往返。而这些铁路员工负责铁路货运业务的调度、安全等,在这个特殊时期,他们更是承担着武汉抗疫物资的运输保障任务。

基于自己对武汉的感情,孙翔总是说:“自己保障铁路人员正常工作,铁路人员保障抗疫物资安全到达武汉,也相当于我为武汉出了一份力了!”每次听到孙翔这么说,他上初中的孩子也感到十分自豪,希望自己将来也成为一名大客车驾驶员,可以为更多的人服务。

疫情就是命令,防控就是责任。“我是党员,让我先上!”陈金华和孙翔两位驾驶员明知前路有危险,却依旧义无反顾的“逆行”而上,彰显了江天集团共产党员的责任与担当。

(沈昶 张娟 沈湘伟)

## “不管刮风下雨,都守在这里” 80岁党员洪家勇江边当志愿者

京江晚报讯 “这里不好上来,不好上来,你们回去吧,不好意思。”前天上午,蒙蒙细雨落在江边,寒风吹过,几位戴着红色帽子的老人在江边左右眺望,他们注意着江上的零星船只,如果谁要上岸,就将对方劝返,这些老人都来自世业镇世业村老年支部,记者看到,这其中有一张熟悉的面孔,他就是最近《人民日报》和《人民日报》评论版刊发稿件《咱这儿真像画一样(总书记来过我们的家)》《让农村成为安居乐业的美丽家园》聚焦的洪家勇老人。

2014年,习近平总书记曾前往世业镇永茂圩居民洪家勇老人家中。此次新冠肺炎疫情发生后,80岁的洪家勇和他所在老年支部的党员们主动请战,要求成为志愿者。前天上午9时许,当记者来到洪家勇所在的世业洲南岸的船队服务中心时,老年支部书记夏巨桃正在给大家开会,“希望大家不要松懈,守好这里。”

会议结束后,洪家勇和85岁的崔永生往江边走去,洪家勇告诉记者,这个服务中心,是长江水上驳运交通重要卡点,因为靠岸边较近,有不少船民都喜欢从这里上岸采买东西。从正月初四开始,他们就主动到服务中心巡查,这段时间已经劝离了好几批人,“特殊时期大家都理解。”

正说着话,一艘载着3个人的小船往岸边驶来,洪家勇一个箭步冲上去,崔永生紧随其后,小船上的男子指着旁边的女士说,“她牙疼,想从这上岸,好上吗?”“这边不行,不能上来,我们这边是禁区,希望你们配合我们,对不起,慢点啊,注意安全。”洪家勇向对方喊话并挥别,小船没有停留,驶向了别处。

虽然脚下土路不平、泥土湿滑,老人们的脚步却不慢,洪家勇说,这些天他们在这里来回巡查,早就熟悉了路,“不管刮风下雨,我们都守在这里。”

(记者 张驰川)



张驰川 摄